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ATA DA 01ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA DO SOLO, 09-02-2021.
Às oito horas e trinta minutos do dia nove do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um,

sob presidência do Coordenador em exercício do Programa, Professora Fabiane Machado

Vezzan, reuniram-se, pela plataforma "Teams”, os docentes do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Ciência do Solo, os professores Marcelo Pedrosa Gomes, Nerilde

Favaretto, Jorge Luiz Moretti de Souza, George Gardner Brown, e os representantes

discentes Felipe Bratti e Ricardo Henrique Ribeiro. Os assuntos foram discutidos e

deliberados conforme relatos a seguir: 1. Aprovação da Ata da 11ª Reunião Ordinária de
2020, do dia 07 de dezembro; a Ata foi aprovada; 2. Homologação das bancas de
defesas dos discentes: Dione Aguiar, Eduardo Maciel Haitzmann dos Santos,
Zieglenristen Karswegaard Pereira Calábria, Felipe Bratti, Bruna Rocha de Oliveira,
Alessandra Santos, Rodrigo Roani, Elaine Cristina Casula Isernhagen: as solicitações

de defesas foram homologadas. Houve a inclusão da Solicitação de Defesa de mestrado da

discente Jôsi Mylena de Brito Santos, que também foi homologada pelo colegiado; 3.
Homologação de Expedição de Diploma de Mestre dos alunos: Stephanie de Almeida
Ferreira, Yohanne Larissa Rita, Albert Matheus Melinski; e Diploma de Doutor dos
alunos: Carolina Benghi Pinto, Jana Daisy Honorato Borgo: após a apresentação dos

recibos legais da biblioteca da UFPR e apresentação das submissões dos artigos no Qualis

estabelecido nas Normas vigentes no ingresso dos discentes, todas as solicitações foram

aprovadas; 4. Homologação Solicitação de Desligamento aluno doutorado Gustavo
Padilha: com a justificativa de que a sua atividade profissional estava demandando atenção

e tempo em detrimento das atividades de doutoramento. Colegiado acatou a solicitação; 5.
Homologação Apresentação Pública encerramento Pós-Doutorado Eloá Moura: a

divulgação das atividades desenvolvidas foi feita publicamente e ata de apresentação está

em fase de colher as assinaturas para posteriormente solicitar o Certificado junto à PRPPG.

A apresentação pública foi homologada; 6. Homologação Teste Proficiência Raizza
Zorman Marques: após apresentação da carta de encaminhamento da discente e laudo

emitido pelo Programa de Pós-Graduação em Produção Vegetal da UFPR com conceito

Suficiente, o teste foi homologado; 7. Homologação Teste Proficiência Ana Paula Marés
Mikosik: solicitação de alteração da língua estrangeira referente à proficiência registrada no
SIGA de inglês para francês, conforme aceite pelo Colegiado em 2019. A alteração foi

autorizada; 8. Requerimento de Aproveitamento de disciplinas dos alunos: Leonardo
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Tullio, Ânderson Lucas da Silva, Orlando Assis, Gabriel Zimmermann: todos os

requerimentos foram aceitos; 9. Solicitação de Prorrogação de Prazo para Defesa de
Mestrado do aluno Ânderson Lucas da Silva: homologada, podendo ocorrer a Defesa até
19/abril/2021 10. Implementação de licença maternidade e prorrogação de bolsa da
discente Crislaine Emidio Vieira: após apresentação dos documentos, ficou autorizada a

solicitação da implementação da licença maternidade com bolsa até 31/maio/2021,

totalizando 4 meses; 11. Solicitação de prorrogação de bolsa de doutorado do aluno
Ederlan Magri: foi negada, mantendo, assim, a coerência com decisões anteriores. Porém,

ressalta-se que essa solicitação poderá ser reavaliada logo que a Capes defina a

disponibilidade de bolsas. Bolsas definidas pela PRPPG como tipo “empréstimo” e que,

porventura, seriam recolhidas após seu término, poderão ser prorrogadas perante

solicitação do bolsista; 12. Solicitação mudança na data de afastamento do discente
Ricardo Henrique Ribeiro para doutorado sanduíche: homologada, anulando a data de

suspensão de bolsa solicitado anteriormente; 13. Solicitação de prorrogação na data de
matrícula como caso extraordinário do candidato Cassiano Emílio de Souza e de
Cláudia Augusta Gemba: como, no momento da matrícula deste PPG, Cassiano não

defendeu a dissertação e estará matriculado em outro PPG, não é possível atender a

solicitação. Cláudia comunicou ao PPG Ciência do Solo que realizará a matrícula no

segundo semestre 2021; 14. Solicitação de mudança de orientação das discentes Deise
Paludo e Jôsi Mylena De Brito Santos, deixando de serem orientadas pelo prof.
Vander de Melo Freitas e passando a ser orientadas pela profª Eloana Janice Bonfleur:
a solicitação foi analisada para cada uma das alunas separadamente. A solicitação referente

à discente Jôsi Mylena De Brito Santos foi negada, por considerar não justificável a

mudança de orientação a menos de 30 dias antes da solicitação de defesa. A solicitação

referente à discente Deise Paludo, por se encontrar na metade do curso de Doutorado e não

estar vinculada à bolsa do orientador, foi aceita; 15. Solicitação de Esclarecimento por
parte dos Discentes: a presidente da reunião fez uma explanação, informando como se dá
o processo de seleção. A primeira intenção de orientação poderá ser revista durante o

processo, e de comum acordo entre a Comissão de Seleção, o docente-orientador e o

candidato. Os membros do Colegiado se propuseram a revisar a Norma de Distribuição de

Bolsas, avaliando os resultados obtidos em relação aos objetivos propostos, redefinindo

regras, se necessário; 16. Avaliação ano 2020 pelos discentes: as observações referentes
ao ano de 2020 registradas pelos alunos foram lidas, analisadas e esclarecidas pelos
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representantes discentes e pelos demais membros do Colegiado; 17. Revisão da Planilha
Equivalente à Qualificação – Norma Interna NI 38/18: foi acordada uma reunião

extraordinária para o dia 01/mar/2021, às 8h e 30min para apresentação das sugestões e

definição final dos ajustes necessários. Foi sugerido, também, que nessa ocasião seja

revista a Norma Exame de Qualificação; 18. Inclusão de Pauta: Apresentação de carta de
Solicitação de Cancelamento de Bolsa de Camila da Silva Rocha: a discente solicita o

cancelamento de sua bolsa por assumir vínculo empregatício. O Colegiado definiu que

assim que a Capes viabilizar a indicação de outro discente para uso dessa bolsa, a

solicitação será acatada. O orientador, Prof. Marcelo Pedrosa, ressalta que informou a aluna

da obrigatoriedade de devolução de qualquer parcela recebida indevidamente; 19. Inclusão
de Pauta: Indicar Comissão de Seleção Específica para Ingresso Doutorado: após
apresentação dos documentos e esclarecimento sobre a oportunidade de receber aluno

estrangeiro para vaga específica, o Colegiado definiu como membros da Comissão de

Seleção, os professores: Marcelo Gomes Pedrosa, Jairo Calderari de Oliveira Junior e

André Carlos Auler;Palavra Livre: a profa. Fabiane reforçou a publicação do Edital 16/2020

PDSE que ainda não teve inscritos. Sem mais nada a tratar, deu-se por encerrada a sessão,

da qual lavrei a presente ata, que será assinada por mim, e após lida e aprovada, pelos

demais membros da plenária.

Curitiba, _____de______ de 2020.

Denise De Conti _________________________________________________________

Profa. Fabiane Machado Vezzani _______________________________________________

Profa. Nerilde Favaretto ______________________________________________________

Prof. George Gardner Brown __________________________________________________

Prof. Jorge Luiz Moretti de Souza ______________________________________________

Prof. Marcelo Pedrosa Gomes ________________________________________________

Ricardo Henrique Ribeiro _____________________________________________________
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Felipe Bratti ________________________________________________________________

Aprovada na ___ª. Reunião Ordinária do Colegiado em / / 2020.


